

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 20 Martie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

O vizită de la care se așteaptă multe!

Știința, în derby-ul cu FCSB: o repriză, un gol magnific, un punct

sport / 4

Peste 4.900 de elevi din Dolj vor susține simularea Evaluării Naționale, în 154 de unități de învățământ



Astăzi, conform metodologiei, începe simularea Evaluării Naționale, susținută de elevii din clasa a VIII-a. Astfel, 4.944 elevi din județul Dolj (2.394 din mediul urban, 2.550 din rural) vor participa, în perioada 20-21 martie 2023, la probele stabilite prin lege, în 154 de unități de învățământ.

Calendarul a fost stabilit de Ministerul Educației, astfel:

20 martie 2023 - proba scrisă la Limba și literatura română
21 martie 2023 - proba scrisă la Matematică
29 martie - Comunicarea rezultatelor

INSIDII

O vizită de la care se așteaptă multe!

MIRCEA CANȚĂR

Președintele Chinei, Xi Jinping, începe astăzi o vizită, de două zile, la Moscova –îndelung preparată- la invitația omologului său rus, Vladimir Putin, în condițiile în care cei doi lideri cultivă o relație strânsă, mărturisită, în ultimii ani. Este prima vizită externă, după reconfirmarea în funcția de președinte al Chinei și a doua realegere ca lider al Partidului Comunist Chinez a lui Xi Jinping, aureolat –în plan diplomatic- și de reușita deplină în reluarea dialogului dintre Arabia Saudită și Iran. În calitate de mediator Beijingul a punctat „o victorie prin dialog”, într-un moment de turbulențe la nivel global. Într-un asemenea context Beijingul va încerca să potențeze atât Moscova cât și Kievul, ca în pofida tensiunilor exacerbate, dialogul să fie purtat pe picior de egalitate, pe baza respectului reciproc, pentru a se putea ajunge la soluții de compromis. China intră așadar în joc, dacă părțile vor dori acest lucru, mai exact dacă vor accepta să dialogheze. Săptămâna trecută Consiliul de stat al Chinei și Ministerul chinez al afacerilor de externe au primit mulțumirile ministrului ucrainian de Ex-

terne, Dmytro Kuleba, pentru asistența umanitară acordată și documentul de poziție adoptat, în 12 puncte, în care se regăsește sintagma „integritate teritorială” de care Moscova nu vrea să audă. De altfel dialogul telefonic purtat de Dmytro Kuleba, cu omologul chinez Qin Gang, s-a dovedit dincolo de formulele de circumstanță unul promițător în opțiunea pentru pace a părților implicate, reducerea tensiunilor ș.a.m.d.. În prima zi a vizitei lui Xi Jinping este prevăzută „o reuniune informală” cu Vladimir Putin, urmată de un dialog între delegațiile celor două țări, în cursul zilei de marți. China are strategia ei de dezvoltare economică și după cum a declarat ambasadorul chinez la Moscova, Zhang Hanhui, cele două țări doresc o cooperare strategică, „spate în spate”. Rezervele exprimate, față de această vizită, sunt legate de posibilitatea livrării de furnituri militare Rusiei în cadrul susținerii războiului. Și dacă nu o face China, o face Coreea de Nord. Beijingul neagă asemenea ipoteze. Iar presa chineză menține o euforie după medierea reușită între Iran și Arabia Saudită. Wall Street

Journal menționează că după discuția cu Vladimir Putin, președintele Xi Jinping se va întreține, în sistem video, cu omologul ucrainian Volodimir Zelenski. Negocierile de acum un an, de la Istanbul, între partea rusă și cea ucrainiană, potrivit fostului premier israelian Naftali Bennett, au fost deturnate de presiunea Londrei și Bruxelles-ului care au decis că Rusia trebuie învinsă pe câmpul de luptă. Situația este extrem de complicată. Din mai multe motive. Între Ucraina și Taiwan, se opinează că SUA ar privi mai degrabă spre Taipei, de care o leagă o istorie mai lungă. Livrarea de armament, de către Occident, dar și SUA către Ucraina, este tot mai susținută, dar nu poate fi fără limite. China a adoptat până în prezent o linie prudentă, dar favorabilă Kremlinului, Xi considerându-l pe Vladimir Putin „vechi prieten”. Anul trecut, în luna februarie, premergător invaziei Ucrainei, Vladimir Putin s-a aflat în vizită la Beijing, unde a semnat o declarație comună, parteneriatul între cele două țări fiind considerat unul fără limite. Un numitor comun: și Moscova și Beijing se opun ordinii mon-

diale „unipolare”. Simbolistica vizitei lui Xi Jinping la Moscova este pentru Vladimir Putin enormă: dovedește Occidentului că nu este singur, nu este izolat și are încă prețuire în Asia. La rândul său Xi Jinping vrea să demonstreze că rămâne un actor cheie pe scena mondială și are respectul multor lideri din lume. Necondamnând invazia Rusiei în Ucraina, Beijingul a oferit un colac de salvare diplomatică Moscovei. Wall Street Journal consideră că voiajul lui Xi, la Moscova, pentru a-l întâlni pe Vladimir Putin este și o reacție la vizita lui Nancy Pelosi ca președinte a Camerei Reprezentanților, la Taipei. Dar cu toate acestea China lasă să se înțeleagă că știe ce sunt acelea linii roșii, chiar și în cadrul prieteniei „fără limite” cu Rusia și antreprenori chinezi au rupt legăturile cu piața rusă, spre a evita violarea sancțiunilor și năruirea accesului pe piețele occidentale. Beijingul mai știe că Moscova a devenit dependentă în plan economic, dar și politic și va fi un partener junior în dinamica viitoare. Chiar dacă războiul a creat o dinamică, fără precedent, în parteneriatul strategic sino-rus.

30 de ani de la aderarea României la Organizația Internațională a Francofoniei, marcați cu fast și la Craiova

Liceul „Voltaire”, Asociația Română a Profesorilor Francofoni, filiala Dolj în parteneriat cu I.S.J. Dolj, Primăria Craiova, Universitatea din Craiova, TVR Craiova, Institutul Francez din București alături de 34 de școli și licee din Dolj, au sărbătorit vineri, 17 martie a.c., 30 de ani de la aderarea României la Organizația Internațională a Francofoniei. Au fost peste 1500 de participanți și peste 50 de momente artistice, de la poezie la interpretări muzicale și până la dans.

“Despre comunitatea francofonă, puternică și dinamică, despre valori împărtășite și solidaritate a; putea spune cam așa : 34 de grădinițe, școli gimnaziale, licee din Craiova și județul Dolj s-au întâlnit în Piața „Mihai Viteazul” pentru a sărbători 30 de ani de francofonie, în România. Un eveniment unic care a marcat așa cum se cuvine această zi imporatntă pentru lumea francofonă. S-a cântat în franceză, s-a recitat în franceză și s-a dansat foarte mult. S-au organizat 28 de standuri unde craiovenii au putut descoperi limba franceză și culturile țărilor francofone prin jocuri, pictură, ateliere de bricolaj, degustări culinare din Hexagon, tururi virtuale ale muzeelor din Paris, interacțiuni cu francofoni, mici și mari. Preșcolarii și elevii de gimnaziu au realizat 140 de creații plastice prin care elevii școlilor participante au surprins într-un mod original simbolurile francofoniei Prețuire pentru fiecare bucurie trăită grație fiecărui participant!” , a declarat prof.dr Loredana Popi, directorul Liceului Voltaire.



S.C. POCAVISO PRODCOM S.R.L. reprezentată prin Pârvu Ovidiu anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **“CONSTRUIRE IMOBIL P+4 CU PARCĂRI LA PARTER, LOCUINȚE COLECTIVE LA ETAJELE 1-4 ȘI ÎMPREJMUIRE TEREN”**, propus a fi amplasat în **Mun. Craiova, Jud. Dolj, Str. Erou Valentin Leoveanu, nr. 10.**

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro> și la sediul **S.C. POCAVISO PRODCOM S.R.L. reprezentată prin Pârvu Ovidiu (Str. Buziaș, nr.38, Mun. Craiova, Jud. Dolj)** în zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro

Primăria Comunei Galicea Mare, anunță publicul interesat asupra: elaborarea primei versiuni a Planului Urbanistic General (PUG), în localitatea Galicea Mare, str. Calafatului, nr. 17, Județul Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr.1, Craiova, jud. Dolj, site-ul APM Dolj, <http://apmdj.anpm.ro>. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj, în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

TOUR IMPEX MAPAMOND MD S.R.L. reprezentată prin Nicola Valentin Cristian, titular al proiectului **“CONSOLIDARE, MODIFICĂRI EXTERIOARE ȘI INTERIOARE, SUPRAETAJARE ȘI MANSARDARE DE LA Sp+P LA Sp+P+3+M ȘI SCHIMBARE DE DESTINAȚIE DIN LOCUINȚĂ ÎN Sp-SPAȚIU DEPOZITARE, PARTER, ETAJE 1,2 – BIROURI ȘI ETAJ 3+M – LOCUINȚĂ UNIFAMILIALĂ”**, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul **“CONSOLIDARE, MODIFICĂRI EXTERIOARE ȘI INTERIOARE, SUPRAETAJARE ȘI MANSARDARE DE LA Sp+P LA Sp+P+3+M ȘI SCHIMBARE DE DESTINAȚIE DIN LOCUINȚĂ ÎN Sp-SPAȚIU DEPOZITARE, PARTER, ETAJE 1,2 – BIROURI ȘI ETAJ 3+M – LOCUINȚĂ UNIFAMILIALĂ”**, propus a fi amplasat în **Str. 13 Septembrie, nr. 5, Mun. Craiova, Jud. Dolj.**

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni –joi, între orele 8,00- 16,30 și vineri între orele 8,00 - 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Universitatea din Craiova organizează licitație în data de 18.04.2023, ora 10⁰⁰, pentru închirierea unui spațiu temporar disponibil aparținând Universității din Craiova – Stațiunea Didactică Banu Mărăcine,

În cazul în care nu vor fi îndeplinite toate condițiile de participare, licitația se va repeta în data de 05.05.2023, ora 10⁰⁰.

Caietul de sarcini se poate procura de la **Direcția Generală Administrativă, camera 105, str. Libertății nr. 19 și relații la telefon 0351/403137.**

TIBREANU FLORINA și TIBREANU FLOREA prin STAICU ANAMARIA LILIANA anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **“CONSTRUIRE C1 – D+P+1 – ALIMENTAȚIE PUBLICĂ ȘI C2 – P – CAZARE, AMPLASARE PISCINĂ, BAZIN ETANS VIDANJABIL, 2 PUȚURI FORATE ȘI ÎMPREJMUIRE TEREN”**, propus a fi amplasat în **Jud. Dolj, Com. Podari, T41, P1, P2, P3, P5, P6, P10, P14, P34.**

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro> și la sediul **TIBREANU FLORINA și TIBREANU FLOREA prin STAICU ANAMARIA LILIANA (Calea București, nr. 7, bl U2, sc.1, ap.7)** în zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 20 Martie 2023

Semnătura:.....

Știința, în derby-ul cu FCSB: o repriză, un gol magnific, un punct

FCSB – Universitatea Craiova 1-1

Au marcat: Edjouma 66 / Markovic 32.
fcsb: Târnovanu – Sorescu, Dawa, I. Cristea, Radunovic – Edjouma, Ad. Șut, Olaru (Cordea 46) – Fl. Coman (Miculescu 64), Compagno (Radaslavescu 90), Octavian Popescu (Ovidiu Popescu 76). **Antrenor:** Lucian Filip.

Universitatea Craiova: L. Popescu – Vlădoiu (Roguljic 89), Zajkov, B. Mitrea, Ndong – Mateiu, Screciu – Ișfan (Hanca 58), Baiaram (Al. Crețu 58), A. Ivan (Rivaldinho 89) – Markovic (Koljic 67). **Antrenor:** Eugen Neagoe
Arbitru: Florin Andrei.

Cea mai bună repriză din mandatul lui Geană a aprins speranțele oltenilor în derby-ul din Capitală. FCSB a fost incapabilă să iasă din jumătatea proprie în primele 45 de minute, controlate autoritar de Știința și încununate de o reușită a lui Markovic, care pare desprinsă din replay-urile cu fotbalul secolului 20. De unde pare să provină și atacantul sârbo-oltean, fiindcă numai pe vremuri mai întâlneai fotbaliști cu burtică, de obicei unii talentați. A fost un gol caracteristic atacantului înzestrat teribil, pus în scenă și anul trecut, dar fără același efect, fiindcă atunci a venit la 4-0 pentru gazde. Ivan și Baiaram puteau introduce serios Știința în lupta pentru titlu, dar au fost neinspirati. Mai ales că de la vestiare n-a mai ieșit aceeași echipă agresivă a Craiovei, iar golul gazdelor părea iminent, fiind amânat numai de paradele lui Popică. Cele două reprize au fost în oglindă, s-a jucat după pauză tot la aceeași poartă, iar remiza avea să fie echitabilă, la fel ca acum o lună. De obicei inspirat la schimbări, Geană a apelat nefericit la Hanca, iar omul care tinde să falimenteze clubul le-a falimentat și seara oltenilor prin prestația sa. Pe final, Koljic a marcat, dar asistentul a semnalizat ofsaid la Ivan, confirmat de VAR. Știința n-a reușit să se apropie de vârful ierarhiei, dar cel puțin n-a permis deprinderea primei jumătăți

din Top 6, încă de la prima rundă a play-off-ului. Rămânem cu prima repriză, cu reușita de antologie a lui Markovic și cu spectacolul creat de cei 2.500 de fani ai Științei, care au creat o atmosferă superbă pe Arena Națională, chiar dacă au fost surghiuniți la inelul 3 al stadionului, cât mai departe de suprafața de joc.

Neagoe: „FCSB nu a existat în prima repriză”

„Sincer, dacă mă uit la prima repriză, nu sunt mulțumit și îmi pare foarte rău, pentru că am avut meciul în mână. M-am și speriat de ce s-a spus înainte de joc, că toată lumea vorbea că joacă FCSB spectaculos, dar prima repriză nu au ajuns la poartă, niciun șut pe poartă. După acel fault a fost unul. Cred că am controlat în totalitate prima repriză și meritam o diferență mai mare. Dar repriza a doua am început modest, ei au avut 20-25 de minute bune, ne-au pus sub presiune, era normal, le-am și spus băieților, trebuia să pasăm mai mult. Dar după minutul 70 am forțat, am încercat să mergem spre poarta lor, să împingem jocul, dar nu am reușit să marcăm golul 2. Dar în prima repriză, FCSB nu a existat, nu a ajuns în careu, asta e realitatea. Cred că ar trebui să vorbim despre asta, că am văzut ce s-a comentat despre asta înainte. Și noi am avut 4 jucători sub 21 de



ani în primul 11. Știți că suntem una dintre cele mai tinere echipe din Liga 1. Avem mulți accidentați, dar cine a intrat, merită felicitat. E a doilea joc în nici două luni când jucăm pe Național Arena și ei nu reușesc să ne bată. Cred că ei sunt mulțumiți cu un punct. Nu cred că am intrat pe vârfuri. Trebuia să fie mai determinați, le-am spus la pauză că trebuie să fie mai determinați. Cred că la Andrei Ivan, dacă se mișca mai repede, puteam să marcăm și golul 2. Și el s-a accidentat, la fel Vlădoiu, Markovic, Ișfan la fel, de aia l-am și schimbat. Au fost jucători care au jucat mult, nu am avut tot lotul, nu am avut la dispoziție jucători importanți. Dar și așa, FCSB nu ne-a pus probleme în prima repriză” a spus Eugen Neagoe.

Eugen Neagoe spune că Ivan ar fi meritat convocarea, la fel ca Valentin Screciu: „Dacă dumneavoastră ați marca 10 goluri și alt jucător marchează o jumătate de gol, vă supărați. Nu am comentat niciodată deciziile, chiar dacă o persoană din federație vorbește de Craiova, că nu joacă spectaculos... E normal ca Ivan să fie dezamăgit, asta este părerea mea. Am vorbit cu el și mi-a spus că nu a avut nicio problemă cu nimeni. Universitatea Craiova cred că are jucători foarte valoroși, care pot fi convocați. Nu vreau să aibă Edi Iordănescu impresia că îi dau eu sfaturi, dar mă așteptam ca și Screciu să fie convocat, și Ivan”, a declarat Eugen Neagoe.

Play-off, etapa a I

FCSB – Universitatea Craiova 1-1
 Farul – Sepsi, CFR Cluj – Rapid, ieri.

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	0	0	0	0	0-0	32
2. CFR Cluj	0	0	0	0	0-0	32
3. FCSB	1	0	1	0	1-1	30
4. Craiova	1	0	1	0	1-1	28
5. Rapid	0	0	0	0	0-0	26
6. Sepsi	0	0	0	0	0-0	21

Play-out, etapa a I

FC Voluntari - FC Hermannstadt 1-1
 Petrolul Ploiești - UTA Arad 1-0
 FC Botoșani – Chindia 1-0
 Fcu – CS Mioveni, luni, ora 18
 Universitatea Cluj – FC Argeș, luni, ora 21

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Petrolul	1	1	0	0	1-0	21
2. Fcu	0	0	0	0	0-0	20
3. Botoșani	1	1	0	0	1-0	19
4. Voluntari	1	0	1	0	1-1	18
5. Hermann.	1	0	1	0	1-1	17
6. „U” Cluj	0	0	0	0	0-0	17
7. Chindia	1	0	0	1	0-1	16
8. UTA	1	0	0	1	0-1	14
9. Argeș	0	0	0	0	0-0	14
10. Mioveni	0	0	0	0	0-0	11

